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K jakým výsledkům autorka dospěla ve svém empirickém šetření? 
Jaké vhodné formy prevence kouření by navrhla? 
 

Diplomantka předložila k posouzení práci, která se zabývá kouřením středoškolské mládeže, 
vedle kouření cigaret, také kouřením marihuany. V úvodních částech práce probírá soudobé 
statistiky u mládeže a upozorňuje, že trendy v ČR nejsou ve srovnání se světem příliš 
příznivé. To nakonec potvrdilo i její šetření. Věnovala pozornost problémům závislosti a 
poukázala na to, že řada autorů situuje počátek návyku kouření do 10 – 14 let věku; její 
šetření uvádí průměr 12,9 ve zkoumané kohortě středoškoláků. Samostatné kapitoly 
věnovala psychologickým aspektům kuřáctví, poté otázkám zdravého životního stylu a 
prevenci kouření. Upozornila, že vedle experimentování s kouřením tabáku se objevuje i 
experimentování s marihuanou, kterou ve výzkumu středoškoláci uvedli jako snadno 
dostupnou. Po teoretické části následovala část empirická, kde je zpracován dotazník 
distribuovaný vzorku 388 respondentů na gymnáziích, SOU a SO; srovnání výsledku je 
zajímavé a ukazuje některé pozoruhodné rozdíly. Podobně bylo zajímavé srovnání výsledků 
u chlapců a dívek, kde dívky dokonce předběhly o 2provcenta chlapce v návyku kouření. 
Autorka vhodně odlišila experimentování s kouřením s vlastním návykem kouření. K práci 
lze vznést některé dílčí připomínky: na s. 71 (odstavec o rodinném zázemí středoškoláků) a 
na s. 76 (jedna věta) obsahují tzv. nelegitimní závěry, tj. úvahy o závěrech, které nebyly 
předmětem výzkumu. Také úvaha o hypotézách v úvodu empirické části je spíše 
redundantní. Celkové hodnocení: Diplomantka zpracovala text samostatně; její výzkumná 
sonda zahrnuje větší počet respondentů, než bývá uváděno v diplomových pracích. Práce je 
psána jasně, srozumitelně a ukazuje, že autorka se dobře orientuje ve zkoumané 
problematice. Šetření navíc proběhlo v terénu, který jako středoškolská učitelka důvěrně 
zná. Práce splňuje požadavky kladené na diplomové práce a lze ji doporučit k obhajobě. 
 


